
 

 

 

ΔΙΓΙΚΔ΢ Α΢ΚΗ΢ΔΙ΢ ΠΙΝΑΚΩΝ (ΚΔΦ. 3 ΚΑΙ 9) 

 
1) Να γξαθεί αιγόξηζκνο ν νπνίνο ζα δηαβάδεη ηα ζηνηρεία ελόο δηζδηάζηαηνπ πίλαθα 

10Υ10 θαη ζα εμεηάδεη αλ ν πίλαθαο είλαη αξαηόο. Θεσξνύκε όηη έλαο πίλαθαο είλαη αξαηόο αλ 

πάλσ από 80% ηνπ πιήζνπο ησλ ζηνηρείσλ ηνπ είλαη κεδέλ. 

 

2) Να γξαθεί αιγόξηζκνο ν νπνίνο ζα δηαβάδεη έλαλ ηεηξαγσληθό  δηζδηάζηαην πίλαθα 6Υ6 , 

ζα ππνινγίδεη θαη ζα ηππώλεη : 

 

1) Σν άζξνηζκα ησλ ζηνηρείσλ ηεο θπξίαο δηαγσλίνπ. 

 

2) Σν άζξνηζκα ησλ ζηνηρείσλ ηεο δεπηεξεύνπζαο δηαγσλίνπ. 

 

3)  Η εηαηξεία δηνδίσλ Πεινπνλλήζνπ επηζπκεί λα επεμεξγαζηεί ζηαηηζηηθά ηα ζηνηρεία ησλ 

ζπλαιιαγώλ ησλ ηακείσλ ηεο. Καηαρσξεί ινηπόλ ηα ζηνηρεία ησλ 80 ηακείσλ ηεο ζε 

κνλνδηάζηαην πίλαθα κε όλνκα ΣΑΜΔΙΑ θαη ηηο εκεξήζηεο εηζπξάμεηο ζε δηζδηάζηαην πίλαθα 

ΔΙ΢ΠΡΑΞΔΙ΢[80,360] (Θεσξνύκε όηη θάζε κήλαο έρεη 30 κέξεο θαη ην έηνο 360). Να γξαθεί 

αιγόξηζκνο πνπ ζα δηαβάδεη ηα παξαπάλσ ζηνηρεία , ζα ππνινγίδεη θαη ζα εθηππώλεη : 

 

1) Σν ηακείν κε ηηο πεξηζζόηεξεο εηζπξάμεηο ηε ρξνληά πνπ πέξαζε. 

 

2) Σν ηακείν κε ηηο ιηγόηεξεο εηζπξάμεηο ην 2 ηξίκελν πνπ πέξαζε. 

 

3) Σα ηακεία πνπ μεπέξαζαλ ην ζπλνιηθό κέζν όξν εηζπξάμεσλ. 

 

4) Nα γξάςεηε αιγόξηζκν ν νπνίνο δηαβάδεη δύν  δηζδηάζηαηνπο πίλαθεο (5Υ5)  ηδίσλ 

δηαζηάζεσλ  θαη ζα εμεηάδεη αλ νη πίλαθεο είλαη ίζνη ,ελώ ζηελ πεξίπησζε πνπ δελ είλαη ζα 

εθηππώλεη ην πνζνζηό ησλ ζηνηρείσλ πνπ είλαη ίζα. 

 

5) Η Δ.Μ.Τ. κειεηάεη ηηο ζεξκνθξαζίεο ζε δηάθνξεο πόιεηο ηεο Διιάδαο.Καηαρσξνύληαη ινηπόλ 

ηα νλόκαηα ησλ 100 πόιεσλ πνπ ζπκκεηέρνπλ ζηελ έξεπλα θαζώο θαη νη ζεξκνθξαζίεο ησλ 

πόιεσλ απηώλ ηνλ κήλα πνπ πέξαζε.Να γξαθεί πξόγξακκα ην νπνίν :  

1) Θα δηαβάδεη ηα απαξαίηεηα ζηνηρεία.Να πεξηγξαθνύλ νη δνκέο δεδνκέλσλ πνπ ζα 

ρξεζηκνπνηεζνύλ. 

2) Θα εληνπίδεη θαη ζα εθηππώλεη ην όλνκα ηεο θαηά κέζν όξν ζεξκόηεξεο πόιεο ηνπ κήλα. 

3) Θα εληνπίδεη γηα θάζε πόιε ηηο κέξεο ηνπ κήλα όπνπ ππάξρεη ζεξκνθξαζία κεγαιύηεξε 

από ηελ πξνεγνύκελε θαη ηελ επόκελε κέξα. 

 

  ΠΑΡΑΣΗΡΗ΢Η : ΘΔΩΡΔΙ΢ΣΔ ΟΣΙ Ο ΜΗΝΑ΢ ΔΥΔΙ 30 ΜΔΡΔ΢. 

 

6) Να γξαθεί αιγόξηζκνο ν νπνίνο λα δεκηνπξγεί   έλαλ πίλαθα (5Υ3)  όπσο αθξηβώο  θαίλεηαη 

ζην παξαθάησ ζρήκα κε ρξήζε δνκήο επαλάιεςεο ηεο αξεζθείαο ζαο : 

    

1 100 101 

2 200 202 

3 300 303 

4 400 404 

5 500 505 

 

7) Να δεκηνπξγεζεί αιγόξηζκνο ν νπνίνο ζα αληηκεηαζέηεη ηα ζηνηρεία ηεο 3 εο ζηήιεο κε ηα 

ζηνηρεία ηεο 5
εο

 ζηήιεο ελόο δηζδηάζηαηνπ πίλαθα  (3Υ5). 

 

  

8) Μηα εηαηξεία δηαζέηεη 200 πσιεηέο ζ’ νιόθιεξε ηελ Διιάδα.Να γξαθεί αιγόξηζκνο πνπ ζα 

δηαβάδεη ηα νλόκαηα ησλ πσιεηώλ ζηνλ κνλνδηάζηαην πίλαθα ΟΝΟΜΑ θαη ηηο κεληαίεο 

πσιήζεηο θαζελόο από απηνύο , γηα ηνλ ρξόλν πνπ πέξαζε , ζηνλ πίλαθα ΠΩΛΗ΢ΔΙ΢[200,12].΢ηε 

ζπλέρεηα ν αιγόξηζκνο ζα πξέπεη : 

 



 

 

Α) Να ππνινγίδεη ηνπο κέζνπο όξνπο εηζπξάμεσλ αλά πσιεηή θαη λα ηνπο απνζεθεύεη ζηνλ 

πίλαθα ΠΩΛΗΣΗ΢. 

 

Β) Να ππνινγίδεη ηνπο κέζνπο όξνπο εηζπξάμεσλ αλά κήλα θαη λα ηνπο απνζεθεύεη ζηνλ πίλαθα 

ΜΟ_ΜΗΝΑ΢. 

 

Γ) Να εκθαλίδεη γηα θάζε πσιεηή ηνπο κήλεο ζηνπο νπνίνπο έρεη πσιήζεηο πεξηζζόηεξεο από ηνλ 

κέζν όξν ηνπ. 

 

Γ) Να εκθαλίδεη γηα θάζε κήλα ην πιήζνο ησλ πσιεηώλ πνπ έρνπλ πσιήζεηο κεγαιύηεξεο από ηνλ 

κέζν όξν ηνπ κήλα. 

 

9) ΢ηα πιαίζηα δηαγσληζκνύ “Οιπκπηάδα Πιεξνθνξηθήο”,εμεηάζζεθαλ 2000 καζεηέο από όιεο 

ηηο ρώξεο ηεο Δπξσπαηθήο Δλσζεο,ζε γιώζζα πξνγξακκαηηζκνύ Pascal ή Basic.Σν θάζε γξαπηό 

βαζκνινγείηαη από 1 έσο 100 κνλάδεο.Να γξαθεί πξόγξακκα  πνπ λα δηαβάδεη ηηο βαζκνινγίεο 

ησλ καζεηώλ  θαη λα  ηηο θαηαρσξεί ζε έλαλ κνλνδηάζηαην πίλαθα ΒΑΘΜΟΙ. Καηόπηλ λα 

ππνινγίδεη θαη λα ηππώλεη: 

α)  Σν κέζν όξν όισλ ησλ βαζκνινγηώλ. 

β) Σνλ βαζκό πνπ παξαηεξήζεθε ηηο πεξηζζόηεξεο θνξέο θαη ηελ ζπρλόηεηα εκθάληζήο ηνπ. 

 

10) Η εηαηξεία δηνδίσλ Πεινπνλλήζνπ επηζπκεί λα επεμεξγαζηεί ζηαηηζηηθά ηα ζηνηρεία ησλ 

ζπλαιιαγώλ ησλ ηακείσλ ηεο. Καηαρσξεί ινηπόλ ηα ζηνηρεία ησλ 80 ηακείσλ ηεο ζε 

κνλνδηάζηαην πίλαθα κε όλνκα ΣΑΜΔΙΑ θαη ηηο εκεξήζηεο εηζπξάμεηο ζε δηζδηάζηαην πίλαθα 

ΔΙ΢ΠΡΑΞΔΙ΢[80,360] (Θεσξνύκε όηη θάζε κήλαο έρεη 30 κέξεο θαη ην έηνο 360). Να γξαθεί 

αιγόξηζκνο πνπ ζα δηαβάδεη ηα παξαπάλσ ζηνηρεία , ζα ππνινγίδεη θαη ζα εθηππώλεη : 

 

1) Σν ηακείν κε ηηο πεξηζζόηεξεο εηζπξάμεηο ηε ρξνληά πνπ πέξαζε. 

 

2)Σν ηακείν κε ηηο ιηγόηεξεο εηζπξάμεηο ην 2 ηξίκελν πνπ πέξαζε. 

 

3)Σα ηακεία πνπ μεπέξαζαλ ην ζπλνιηθό κέζν όξν εηζπξάμεσλ. 

  

 11) Μία εηαηξεία  δηαζέηεη κηα νκάδα πσιεηώλ 100  ζε όιε ηελ Διιάδα. Καηαγξάθνληαη ζε 

κνλνδηάζηαην πίλαθα ΟΝΟΜΑ[100] ηα νλόκαηα ησλ πσιεηώλ ηεο εηαηξείαο θαη ζε δηζδηάζηαην 

πίλαθα ΠΩΛΗ΢ΔΙ΢[100, 12] νη κεληαίεο πσιήζεηο πνπ πέηπραλ ηνλ πεξαζκέλν ρξόλν. Να 

αλαπηπρζεί αιγόξηζκνο πνπ: 

 

α. Θα δηαβάδεη ηα απαξαίηεηα ζηνηρεία θαη ζα ηα απνζεθεύεη ζηνπο παξαπάλσ πίλαθεο. 

 

β. Θα δεκηνπξγεί ηνλ πίλαθα ΢ΤΝ_ΠΩΛΗ΢ΔΙ΢ πνπ ζα πεξηέρεη ηηο ζπλνιηθέο εηήζηεο πσιήζεηο 

θάζε πσιεηή. 

 

γ. Θα δεκηνπξγεί ηνλ πίλαθα ΚΑΛΟΙ πνπ ζα πεξηέρεη ηα νλόκαηα ησλ πσιεηώλ κε ζπλνιηθέο 

πσιήζεηο πεξηζζόηεξεο από 1500 €. 

 

δ. Θα δεκηνπξγεί ηνλ πίλαθα ΜΠΟΝΟΤ΢ πνπ ζα πεξηέρεη ην κπόλνπο θάζε πσιεηή. Σν κπόλνπο 

ππνινγίδεηαη κε βάζε ηηο πσιήζεηο θάζε πσιεηή σο εμήο: 

 

Πσιήζεηο S (ζε €) 
Μπόλνπο (%) 

επί ησλ πσιήζεσλ 

0  S  200 11 

200 < S  500 15 

500 < S 20 

 

 

 

 


